

46处农村学校标准化食堂开工

农村娃在校也能吃上热乎饭了

5日上午,济南市教育局党委书记、局长陈东生和有关处室及市内五区的教育局长到12345热线接听市民来电。接听过程中,各个坐席的电话几乎没有停下来,不少家长打电话反映学区、中小学招生以及非法办学等方面的问题。

本报记者 刘雅菲 实习生 刘翔涵

今年新增2500个小学学位

在5日接听电话活动中,记者了解到,今年济南将新建3所九年一贯制学校,3所初中,8所小学并招生,可增加初中学位1760个、小学学位2500个。

同时,济南还在全市中小学开展教师交流、名优教师定期交流活动,2010年以来全市

累计交流教师11972人,占义务教育阶段教师总数的28.5%,其中仅名优教师就有531人。日前,济南还出台了《关于进一步推进教师交流轮岗工作的意见》,明确要求每年交流轮岗教师不低于符合条件人数的10%,今年符合条件的市以上荣誉称号教师

全部实现跨校交换。据了解,目前济南市历下、市中、槐荫、章丘已经通过国家义务教育均衡发展县市区评估,据济南市教育局副局长王品木介绍,今年年底前,济南市将确保再有4个县区申报国家义务教育均衡县市区评估。



解决社区居委会人少事多问题 工作准入制要为社区减负

5日,“直面问题践行承诺”群众见面会如期举行,济南市民政局现场同群众面对面,回答市民现场、网络以及拨打12345提出的问题。

本报记者 刘雅菲

一个居委会承担170项职能

在见面会现场,一位来自社区居委会的群众代表提出,面对现在各种部门行政事务的下沉,社区居委会的工作行政化越来越严重。“本来社区居委会人少,平时的事也多。这样一来,导致了有一些工作无法落实。”这名群众代表想知道这种现状,是否有解决办法。

对于社区居委会这种人少事多的现象,济南市民政局局长赵玉海说:“过去社区就是一个群众的自治组织,它主要承担社区群众的一些事情,而现在好多政府部门的职能都压到社区去了”。据赵玉海介绍,根据民政部门的统计,现在一般的社区大体上能承担170项职能,有好多是政府部门的职能。

针对这种情况,赵玉海表示,济南市将采取相关措施,首先建立工作职责准入制度,判断哪些工作职责不是社区所应承担的。其次,还要建立权责随走、费随事转的机制。谈及这一机制,赵玉海说:“现在社区工作机制很多,压力很大,没有经费,缺少

手段。干活不要紧,社区得有经费,有责任不要紧,得有权利,所以我们要建设这样的机制。”此外,济南还将向社区多派驻一些社工和志愿者,增加社区工作的力量。

将联合整治殡葬市场乱象

提升殡葬服务水平,也是民政局的一项重要工作,但在殡葬行业中,存在私人殡葬车非法运营、私人殡葬公司干扰秩序、太平间管理混乱等现象。

对此,赵玉海表示,针对殡葬市场的种种乱象,下一步民政部门会和其他部门一起,进行联合整治。

在殡葬行业为什么会出这么多的乱象?怎样可以彻底杜绝这些乱象发生?对此,山东省委党校党建研究部副主任谭健表达了他的看法,这些乱象出现的原因是由于多个部门共同监管,反而造成了监管的空白。

此外,殡葬行业具有特殊的性质,有一定的垄断性。在这种高垄断性的行业,市场竞争不充分,这也会出现一些乱象。“如果是既有经营权又有管理权,还有执法权,就是说你上场既做运动员,又做裁判员,可能在服务的时候,就不会那么到位。”谭健说。

50处食堂有46处已开工

据了解,济南市承诺今年要为济南市民办好15件实事,其中第一件就是开工建设50处农村义务教育学校食堂(餐厅)。新建、改扩建50处农村义务教育阶段中小学食堂(餐厅),同步提升设施设备,改善师

生就餐条件,这一工作由市教育局负责。

5日,王品木也介绍了这一工作的实施情况。据王品木介绍,今年市教育局为50所农村义务教育学校配建标准化学生食堂(餐厅),配备必要的食堂

设施设备,满足寄宿制学生就餐需求,并逐步解决走读学生中午就餐问题。截至目前,50个规划项目中已开工项目46个,招投标项目4个。据了解,这一项目将解决近3万名农村学生就餐需求。

新建改建幼儿园年底九成可招生

记者了解到,今年,济南承诺新建改扩建及提升村集体办园100处,目前进展如何?据王品木介绍,这100处幼儿园中

的九成以上年底前可招生,共可新增学位8000多个。

目前,全市注册幼儿园1427处,在园幼儿

184069人,其中普惠性幼儿园1194处,占83.67%。普惠性幼儿园在园幼儿148007人,覆盖率为80.41%。

外来务工人员子女报名需带“五证”

5日,记者从济南市教育局到12345接听活动中获悉,2014年外来务工人员子女在济接受义务教育可于7月1日—8月21日到现居住地县(市)区教育局或县教育局指定的外来务工人员子女定点学校办理入学手续。

据了解,外来务工人员子女入学需提供证明子女关系的户籍证明、务工证明(至少一年以上)、暂住证(居住证)、现居住(租住)地证明、原户籍所在地教育行政部门出具的同意其外出接受义务教育的证

明,共“五证”,详细情况可以咨询各县区教育局科。

具体证明是:

(1)户籍证明:原籍户口本、父母身份证、外来务工人员济南居住证(或暂住证)。

(2)在济南务工的证明:在济务工人员需提供由劳动部门备案的合法用工合同和单位缴纳的“五险”的缴费单据(或个人缴纳的社保缴费单据);在济经商人员需提供营业执照的正副本。

(3)在济居住证明:房产证(未取得房产

证的可出具一手购房合同和缴费单据),或者社区、居委会开具在济南居住证明(含租赁合同)。

(4)项目中的所有申请材料均应是入学子女法定监护人双方材料,且各证件要求期限满一年。

(5)原户籍所在地教育行政部门出具的同意外出接受义务教育的证明信。

与当地子女相同的其他证明:入学儿童的出生证、预防接种查验合格证明或者补种证明。

养老保险缴费补贴标准调整 参保人死亡后个人账户资金余额可继承

本报8月5日讯(记者 刘雅菲)近日,济南市对居民基本养老保险缴费补贴标准做出调整,明确济南市居民基本养老保险参保人死亡后,个人账户资金余额可以依法继承。

据了解,今年年初,济南市出台《济南市人民政府关于建立居民基本养老保险制度的实施意见》,将个人缴费分为12档,并且规定县(市)区政府对参保人缴费给予补贴,补贴标准不低于每人每年30元,缴费即补。

此次公布的《济南市人民政府关于调整居民基本养老保险有关政策的

通知》中,将居民基本养老保险缴费补贴标准调整为:缴费100元补贴30元,300元补贴40元,500元、600元、800元、1000元补贴60元,1500元补贴70元,2000元补贴80元,2500元补贴85元,3000元补贴90元,4000元补贴95元,5000元补贴100元。明确所需资金由县(市)、区政府承担,自2015年1月1日起执行。

《通知》明确,济南市居民基本养老保险参保人死亡后,个人账户资金余额可以依法继承,自2014年2月21日起执行。

局长回答咋样 群众现场打分 根据各自满意程度通过表决器打分

本报记者 刘雅菲

在5日的见面会上,坐在台上的群众代表手中多了一样以前见面会上没有的东西——一个现场表决器。记者了解到,手中握着这个表决器,群众代表就可以根据嘉宾的现场表现、对问题回复的态度、有没有推诿扯皮以及自己的满意程度打出自己心中的分数。

在见面会的最后,赵玉海回答完所有的问题,在场的群众代表心中也有了自己的评价,根据主持人的口令,群众代表纷纷打出了自己的分数,而这一分数也实时显示在了现场的大屏幕上。

记者注意到,在这一场民政局的群众见面会结束时,所有的群众代表都打出了90分以上的分数,平均得分为96.84分。

夏季“痔疮·肛肠疾病免费检查” 火热进行中

拨打8311 1755即可报名申请,每天仅限30名,报名者从速

入夏以来,随着气温的不断升高,大便带血、肿痛、便秘等现象频频出现,让患者痛苦、烦恼。由于夏季本来就是痔疮等肛肠疾病的高发期,加上闷热天气的反复侵袭,肛肠疾病患者人数自然也就多了起来。

为提高广大市民对肛肠疾病的防治意识,让肛肠疾病的患者能够得到及时有效的治疗,武警医院于日前启动夏季“痔疮·肛肠疾病免费检查”活动,患者可以通过拨打活动报名热线:0431-83111755,以获取免费检查名额。

此次检查活动,从即日起接受报名预约,一直持续到8月16日结束。检查安排顺序采取先报名先检查的方式(时间确定后由相关工作人员电话通知,如有变动,提前电话告知),免费日,不间断。为保证本次活动质量,每天体检人数控制在30人以内。为方便女性患者,医院专门配备有女医生进行检查。

从武警医院肛肠科了解到,此次活动的具体疾病及检查项目主要包括内痔、外痔、混合痔、肛瘘、肛裂、肛乳头瘤、肛管狭窄、肛门脓肿、直肠息肉、直肠肿瘤、便血、便秘、排便不畅、便毒等肛肠疾病。活动期间,由知名肛肠专家、肛肠科带头人亲自坐诊,并免费提供价值160元的德国DR电子肛门镜检查及肛门指检。